
Кружок в Хамовниках. 9 класс
Серия 6. Формула Пика.

35. Вершины треугольника – целые точки, внутри него ровно одна целая точка, на
границе точек нет. Докажите, что внутренняя целая точка является точкой пересечения
медиан.

36. Внутри некоторого треугольника с вершинами в целых точках лежит ровно две
целых точки (возможно, какие-то еще лежат на его сторонах). Докажите, что прямая,
проходящая через эти две точки, либо проходит через одну из вершин треугольника, либо
параллельна одной из его сторон.

37. Король, двигаясь только по горизонтали и вертикали, обошёл все клетки доски
m × n и вернулся в исходную клетку. Назовём узлом точку, граничащую с четырьмя
клетками. Найдите число узлов внутри траектории короля.

38. Дано натуральное n. В порядке возрастания выписываются все правильные несо-
кратимые со знаменателем, не превосходящим n, а также дроби 0

1
и 1

1
. Пример для n = 6:
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Докажите, что для любых двух соседних дробей a
b
< c

d
выполнено cb− ad = 1.

39. Докажите, что бумажным квадратом со стороной n нельзя покрыть более (n+1)2

целых точек.
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